

臻德精术追梦新时代 砥砺前行谱健康新篇

# 我院举办“智联同享 慧健未来”

## ——智慧医院创新发展大会暨建院65周年系列活动

10月18日,我院举办“智联同享 慧健未来——智慧医院创新发展大会暨建院65周年系列活动”,省卫生健康委党委书记、主任张平,国家卫生健康委医院管理研究所党支部书记、所长叶全富,中国工程院院士郑树森,原省卫生厅副厅长杨泉森,杭州医学院纪委书记郑公寿,省卫生健康委办公室主任傅志敏、规划发展与信息化处处长林杰,北京大学深圳医院院长陈芸,中国科学院大学附属肿瘤医院党委书记于恩彦,省人民医院院长葛明华,浙江中医药大学附属第三医院党委书记马慧娟等专家莅临现场,出席论坛的还有来自全国各地关心我院发展与智慧医院建设的业界权威专家和各界翘楚。我院党委书记严静,院长洪朝阳,副院长曹永葆、张虹、黄劭栋、金肖青,纪委书记何晓波,副院长宋柏杉,财务总监赵卫群及部分职工代表参会。大会开幕式和主论坛分别由洪朝阳和金肖青主持。

严静代表院党政领导班子和全体职工致欢迎辞,他表示,65年来,几代浙医人不懈努力、薪火相传,创造了一部又一部探索史、奋斗史和发展史。在大变革、大创新形势下,我院始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,充分发挥院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用,立足党建引领业务,把临床学科做强,把医疗技术做硬,把医院管理做精,把医疗服务做细。65年来,医院始终秉承“臻德精术”核心价



值观,以“一分情怀、九九耕耘、百分精术、万分责任”的信念,创建具有鲜明学科特色的国际知名、国内一流的省级三甲综合性医院。

叶全富在致辞中表示,这几年浙江的卫生事业取得了长足的发展,“最多跑一次”彻底解决了患者就医“四长一短”的问题,使老百姓的获得感和就医质量得到很大的提升。他肯定我院的信息化建设、智慧化建设非常有特色,做得很扎实,无论智慧医疗、智慧医院管理、为患者提供智慧化服务方面都走在前列。

张平代表省卫生健康委对大会的成功举办和我院65年来发展所取得的巨大进步表示祝贺。他表示,智慧医院是医院信息化建设进一步发展的新阶段,信息化、智能化、智慧化已经成为了医院创新力提升的关键驱动。目前,我院“两卡融合,一网通办”的发卡率排在全省省级医院首位,使用两卡融合的患者已经占门诊病人的5%,成为全省和省级医院的排头兵。

开幕式后进行张漾兮版画捐赠仪式。60多年前,张漾兮老先生在我院住

院期间,被医护人员全力以赴抢救患者的一幕深深感动,有感而发创作了版画《抢救》,这也是张漾兮先生生前的最后作品之一。张漾兮先生儿子、儿媳、女儿等均来到了捐赠现场。

吸引众多国内医疗专家参与的论坛随后启幕。郑树森带来了《器官移植的信息化大数据》演讲,叶全富解读《智慧医院建设及其评价标准》,陈芸展开《智慧医院建设与医疗人工智能临床应用探索》的话题,洪朝阳畅谈《创新智能建设,赋能医院管理》,并展示了最新的5G手术直播技术。信号接通后,现场大屏幕上出现了两个画面,一个画面是我院三墩院区杂交手术室中脑科中心主任万曙正在示教手术,另一个画面则是乌镇互联网大会现场实时转播手术现场。手术室、乌镇互联网大会现场以及会议室三方能够进行实时沟通。

下午,分论坛人工智能诊断与胸部疾病诊疗专场、人工智能与心血管病诊疗专场分别展开。在人工智能诊断与胸部疾病诊疗专场,挂靠我院的省抗癌协会肺癌诊疗一体化诊疗中心(iLCC)进行了授牌仪式。

大咖云集,聚智联慧,持续一天的论坛,来自全国各地的学者、嘉宾进行了一场智慧医疗的饕餮大餐。与会嘉宾同时也参观了我院三墩院区并对我院智慧化建设进程给予了高度评价。

文/宣传统战部 吴靖  
摄/摄影协会 王钱

### 图片新闻



为庆祝新中国成立70周年,9月30日清晨,我院在三墩院区门诊大厅举行《我和我的祖国》快闪活动,全体浙医人用满怀爱国之情的歌声,预祝祖国母亲生日快乐。

供图/摄影协会 王钱



为巩固“不忘初心,牢记使命”主题教育成果,加强新一届党务干部队伍队伍建设,激发基层党组织的红色力量。10月13日,我院在浙江省委党校举办了为期一天的党务干部培训班,院党委委员、新一届党支部书记及委员、党建内设机构负责人、群团负责人及下沉医院党务干部共计130余人参加培训。

摄/心电诊断科 包佳盛



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面从严治党的十九精神,推进党风廉政建设和意识形态工作,10月23日,我院举行党风廉政建设和意识形态工作责任书签订仪式,党委书记严静与医院各支部书记签订《2019年度党风廉政建设和意识形态工作责任书》和《2019年度意识形态工作责任书》。

摄/宣传统战部 郭俊

人气高涨! 智慧结算率达83.52%

## 我院举行深化“最多跑一次”改革暨建院65周年大型义诊公益活动

10月19日,“智联同享 慧健未来 浙江医院深化“最多跑一次”改革暨建院65周年大型义诊公益活动”在我院两院区隆重举行。我院各科主任参加的名医专家队伍竭诚为患者服务,一千个免费专家号的背后,是当天他们为患者提供的一千多次优质、温馨的医疗服务。

早上7点半不到,两院区门诊大厅就

排起了长长的队伍,免费测血压、测血型,随机血糖测定、骨密度检测、老花镜维修清洗、血压计检测等便民服务受到老百姓热烈欢迎。

当天我院也是市红十字会和都市快报联合举办的“救在你身边”大型公益急救培训活动的首站现场。我院红十字志愿者服务队对80多位普通市民进行了心肺

复苏、胸痛急救等相关急救知识普及并进行现场演示,大家纷纷表示受益匪浅。

此次义诊,两院区智慧结算率达83.52%。站在建院65周年的新起点上,我院全体员工将以更加饱满的热情,全心全意为人民群众健康服务,努力为推动健康中国事业高质量发展作出积极贡献。

文/宣传统战部 吴玲瓏

## “九九重阳-浙江医院与您健康相约” 我们相约十年啦

9月30日,第十届“九九重阳-浙江医院与您健康相约”老年病防治知识大型健康公益讲座活动在我院三墩院区拉开帷幕。

省卫生健康委一级巡视员苏长聪,我院党委书记严静,院长洪朝阳,副院长黄劭栋,纪委书记何晓波,院长助理、脑科中心主任万曙,肿瘤科主任吴稚冰以及相关科室人员等出席开幕式。

严静表示,医院的发展,离不开老百姓的支持。每一年,医院都举办上百场健康公益讲座和义诊活动,发放5万份以

上的健康宣教资料,“九九重阳”公益活动,1120急救科普知识宣传月等公益活动使上万群众受益……这是全体浙医人的情怀和担当。不忘为医初心,牢记健康使命,新时代、新篇章、新作为,在健康中国战略的指引下,我院必将紧跟时代发展的步伐,为大众健康全力以赴!

苏长聪肯定了我院在“最多跑一次”改革中所作的工作和取得的成绩,希望我院持续推进全省老年病治疗康复中心、研究中心、指导中心和国内外交流合作中心建设,为积极应对人口老龄化,全面提

升全省老龄健康水平作出更新、更大的贡献。

开幕式结束后,健康讲座随即进行,由严静、洪朝阳带领专家团队进行义诊咨询。活动现场,市民们还享受到了免费的骨密度、血糖、血型检测等便民服务。

从9月30日开始,第十届“九九重阳-浙江医院与您健康相约”老年病防治知识大型健康公益讲座活动也持续进行,来自各个临床、医技科室的20位青年讲师在两院区上演精彩的公益讲座。

文/宣传统战部 吴靖

助力打造浙江省“老年医学高峰”

## 我院启动浙江省老年医学重点培育专科项目

9月30日,浙江省国家区域医疗中心和重点培育专科建设项目目标管理任务书签订仪式在杭州举行。根据合作协议,结合打造医学高峰总体部署,我院老年医学成为浙江省医学重点培育专科。10月10日,浙江省老年医学重点培育专科项目启动会在我院灵隐院区举行,党委书记严静,院长洪朝阳,副院长金肖青、宋柏杉及相关职能和临床科室主任参会,并对项目提出了规划与布置。

启动会上,作为老年医学学科带头人,严静介绍了项目的总体任务及目标。我院将通过积极推进老年病相关专业的人才引进和培养、重要仪器设备的采购和安

装、完善信息平台建设,创新关键技术、修订老年病相关指南等多项举措,使老年病相关专科服务能力与水平不断提升,建成区域领先、国内一流的老年病重点专科,建立浙江省老年重大疾病诊治的网络体系,确保区域内老年重大疾病得到有效救治、老年综合征得到有效管理,有力推进区域健康老龄化。

洪朝阳表示,医院将在医疗、教学、科研、预防、健康管理等方面对老年医疗资源进行整合利用,紧扣老年医学“以人的整体健康为本”综合理念,以实现健康老龄化和老年人群的健康需求为导向,发挥在临床研究、人才培养、技术转化、技术辐射和管

理示范等方面的优势和核心作用。

随后,医务部主任陈新宇对项目任务进行详细分解,从发展前沿技术、打造一流重点专科、高水平科创平台建设、拔尖医学人才及团队培养、增强区域影响力等五个方面,对相关临床专科和职能部门提出了具体要求。

建高地,登高峰。面对机遇与挑战,我院将对标“国字号”建设标准要求,努力成为解决浙江省老年医学临床问题的中坚力量,成为推进浙江省实现健康老龄化的核心力量,成为国家应对人口老龄化的主要力量。

文/宣传统战部 郭俊



10月15日,我院举行5S管理项目成果交流竞赛决赛,通过竞赛,全院员工加深了对5S管理的认识,为今后在医院各项工作中进一步贯彻5S管理,保障医院运行质量和安全奠定了坚实基础。

摄/质量管理办公室 李静



为进一步提高广大群众对高血压病的认识和重视,推进我省心脑血管疾病防治工作,10月8日,浙江省心脑血管病防治研究中心联合我院在三墩院区,举办了第22个“全国高血压日”宣传活动启动仪式暨大型义诊活动。

供图/宣传统战部 吴靖



10月13日,我院九三学社社组织社员赴良渚博物院和良渚国家考古遗址公园参观学习,使社员们更加深入了解了良渚历史,在坚定文化自信的时代背景下,增强了社员的凝聚力。

摄/宣传统战部 郭俊